

俄罗斯发布致美国关于安全保障问题的回复

近期，俄乌关系加速恶化，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

当地时间17日，俄罗斯外交部官网发布俄罗斯致美国关于安全保障问题的回复。随后，美国国务院也证实了这一消息。

美国国务院一名高级官员表示，在美国三周前向俄罗斯提交书面文件后，美国收到俄罗斯的回信。

俄方的回复文件显示，俄罗斯坚持要

求美国从中欧、东欧和波罗的海地区撤出所有美军部队和武器。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫于17日早些时候表示，将在与意大利外长会晤后，于当天就安全保障问题向美国作出回应。拉夫罗夫说，俄罗斯也将公开这封信。

据央视

八年来首次！ 国际油价突破每桶100美元

国际原油期货价格16日突破每桶100美元。

美国普氏能源资讯公司数据显示，英国市场即期北海布伦特原油现货价格16日达每桶100.8美元，为2014年以来首次破百。

美国彭博新闻社17日报道，即期布伦特现货价格是全球最重要的原油价格，处于复杂原油衍生品网络的中心，是日均成百上千万桶原油交易的价格基准。

受即期布伦特现货价格突破每桶100美元影响，国际原油期货价格当天一度突破每桶96美元。

彭博社分析，国际油价近期上涨主要缘于原油需求超过国际能源署等组织的预期。

报道说，原油需求扩大，以及石油输出国组织等产油国未按照它们所作承诺增产，都是助推油价上涨的因素。

与此同时，国际黄金现货价格15日上涨至每盎司1879美元，为2021年6月以来最高。

据新华社

“美方没有看到俄方撤军”

美国继续渲染紧张气氛 北约或向中东欧派遣4000人作战部队

北大西洋公约组织16日说，北约考虑在中欧和东南欧部署更多作战部队，已要求成员国军方制定相应计划。

同一天，美国和北约继续渲染俄罗斯对乌克兰“大军压境”。俄罗斯回应说，这种针对俄方、“歇斯底里”的信息战还没有到头。

2月16日，美国官员声称俄罗斯要“入侵”乌克兰的日子，俄总统弗拉基米尔·普京在克里姆林宫会晤巴西总统雅伊尔·博索纳罗，议题包括加强军事和太空领域双边合作。

俄乌局势紧张之际，普京近段时间连续以会晤、通话等形式，面向美国素来视为“后院”的拉丁美洲展开首脑外交。分析认为，这是普京针对美国就乌克兰问题对俄施压的一种反制，体现俄罗斯试图在全球范围重塑影响力的大国雄心。

北约计划 或向中东欧再派遣部队

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格说，各成员国国防部长“决定安排更多选项，以进一步增强北约的震慑力和防卫能力，包括在欧洲中部和东南部地区组建新的作战部队”。

几名不愿公开姓名的欧洲外交官告诉路透社，北约可能向罗马尼亚、保加利亚、匈牙利和斯洛伐克派遣4支作战部队，总人数大概4000人，罗马尼亚的驻军已经由法国“承揽”。

2014年克里米亚宣布脱离乌克兰、加入俄罗斯后，北约向波兰和波罗的海三国即立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚派出4支作战部队，分别由美国、德国、加拿大和英国军队领导，总人数大约5000人。

斯托尔滕贝格16日说，卫星图像显示俄军并未从俄罗斯与乌克兰接壤边境撤走，“我们看到的是他们反而增兵，更多俄军还在赶来的路上，所以，迄今为止，局势并未降级”。

马克萨尔科技公司称，最新卫星图像显示，俄军在白俄罗斯境内距离乌克兰国界6公里的地方修建一座新的浮桥。这家美国企业近段时间一直利用商业卫星图像“监视”俄军行动。

一名不愿公开姓名的美国政府官员声称，美方掌握的情报显示，俄军近来向俄乌边境增派多达7000名军人，其中一部分在16日抵达。这名官员没有出示证据。

美国国务卿安东尼·布林肯16日接受媒体采访时称，美方没有看到俄方撤军，“我们继续看到俄军关键部队向俄乌边境挺进，而非后撤”。

俄方回应 “歇斯底里远未到头”

俄罗斯国防部15日说，俄南部军区部队结束在克里米亚半岛的军事演习，启程



俄罗斯国防部发布的视频显示，结束演习后，俄罗斯南部军区车队通过克里米亚大桥。

图据央视新闻客户端

返回其位于俄联邦达吉斯坦共和国和北奥塞梯共和国的驻地；西部军区部队正在返回其位于下诺夫哥罗德州的基地。其他武装部队的大规模作战训练仍在继续。俄方发布的视频显示，一些坦克和装甲车辆开上铁路货运列车，离开克里米亚。

美国、英国和北约对俄方说法表示怀疑，向俄方索要“证据”。俄方16日回应说，西方针对俄罗斯的“歇斯底里”还远没有到头。

包括美国总统约瑟夫·拜登在内的西方政要连日来不断渲染俄罗斯兵临乌克兰的“危险”，还有西方媒体言之凿凿称，俄方很可能调动“20万大军”，于乌克兰当地时间16日3时（北京时间16日9时）“入侵”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫16日在记者会上说，昨夜“我们睡得挺好”，当天早晨“平静地开始一天的工作”。

有记者问佩斯科夫，西方国家媒体发布大量针对俄罗斯的不实消息，是否意味着“西方的歇斯底里达到最高峰”，佩斯科夫答道：“老实说……可能远远没到（最高峰）。”

空中对峙 俄美军机地中海“斗法”

美国国防部16日证实，三架美军反潜巡逻机上周末在地中海上空遭俄罗斯军机“不专业”拦截，美方经由外交渠道向俄方表达“担忧”。

五角大楼发言人迈克·卡夫卡在新闻发布会上介绍，三架美国海军P-8A型反潜巡逻机上周末在地中海上空国际空域飞行时，一架俄罗斯军机迫近。“尽管无人受伤，这样的互动仍可能引发误判和犯错，继而导致更危险的后果。”

据路透社报道，一名不愿公开姓名的美国官员说，俄军机一度距离其中一架美军机“只有几英尺”。

路透社分析说，这种“互动”在美俄之间并不罕见，但它在一个“特别微妙的时刻”并且“任何事故或误判都会受到高度关注的情况下”发生。

乌克兰局势近期高度紧张。美国和

北大西洋公约组织大肆渲染俄罗斯在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵，意在“入侵”乌克兰。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

近年来，美国及北约增加在俄罗斯周边及其战略利益范围内的空中侦察频率，俄方则以军机升空拦截强硬回应。美方多次指责俄方军机举动“危险且不专业”。俄方坚称，俄军机相关操作严格遵守国际空域使用规则。

最新动态

乌克兰东部一幼儿园 被炮弹击中致2人受伤

乌克兰联合力量行动司令部新闻中心17日发表声明说，乌东部卢甘斯克州民间武装当天向政府军控制区发动炮击，该州一个幼儿园被击中，造成2名平民受伤。

声明说，被击中的幼儿园位于卢甘斯克州斯坦尼齐亚卢甘斯卡镇，炮弹击穿了幼儿园楼房墙体，受伤人员为该幼儿园雇员。

另据当地媒体报道，乌国家紧急情况局人员紧急疏散了当地居民。炮击还破坏了该镇附近的一些基础设施，导致电力中断。

乌克兰国家铁路公司董事会主席亚历山大·卡梅申17日在社交媒体发文说，民间武装发射的炮弹击中了该镇附近一个火车站和机车仓库，所幸未造成人员伤亡。

2014年4月，乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装的大规模冲突。经国际社会斡旋，冲突双方分别于2014年和2015年在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议，此后大规模武装冲突得到控制，但小规模交火时有发生。由于近期乌克兰同俄罗斯间关系出现持续紧张态势，乌东部政府军和民间武装控制区之间的局势也不容乐观。

据新华社

白|杰|品|股

三连涨

问：周四沪指低开，盘中冲高震荡，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周四集体上涨，盘中股指受外围消息面影响一度跳水，最终创业板指收涨0.76%表现最好。盘面上，锂电、贵金属等板块表现较好，北上资金净流入约17亿元。截至收盘，两市涨停45只，跌停11只。技术上看，沪深股指继续收于5日均线之上，两市合计成交9088亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，继沪指之后，深成指日线MACD指标也出现金叉，表明市场步伐正在逐步统一。成交重新放大，也为后续反弹指明了方向。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体略有增加。综合来看，各股指均收出三连涨，技术形态得到进一步修复，短期反弹仍将延续。

资产：周四按计划以9.52元均价买入华创阳安3万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)85万股，徐工机械(000425)70万股，复旦复华(600624)33万股，五粮液(000858)2万股，通威股份(600438)10万股。资金余额2912499.49元，总净值26953499.49元，盈利13376.75%。

周五操作计划：华创阳安拟适当加仓，复旦复华、徐工机械、通威股份、泽达易盛、五粮液拟持股待涨。

胡俊杰